
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 29 dias do mês de Julho de 2009, às 10:30, no Salão Nobre da Prefeitura, do município, APUCARANA, Estado PR, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) BERENILDO FERNANDES CHAGAS, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ANDERSON JOSÉ BELLINI - IDEPPLAN
ANTONIO GLENIO DE OLIVEIRA MACHADO - Conselho Municipal de Segurança de Apucarana
ANTONIO PENHARBEL FILHO - Rádio Cultura Apucarana
ANTONIO WALDEMAR GARCIA - Prefeitura Municipal de Apucarana
CRISTIANE APARECIDA JONAS FRANCISCONI - Núcleo Regional de Educação 
FLAVIO FERNANDO DIAS - IDEPPLAN
HERIVELTO  MORENO - Prefeitura Municipal de Apucarana
ISRAEL APARECIDA DE CARVALHO - Polícia Militar
IVAN LUCIO GARCIA - CÂMARA MUNICIPAL
JOÃO CARLOS DE OLIVEIRA - Prefeitura Municipal de Apucarana
JOÃO LUIZ CALEGARI - Colégio Estadual Nilo Cairo
LUCIANO LASPERG DE ANDRADE - SEOP - Secretaria de Est. de Obras Públicas
MARCO AUGUSTO PENHARBEL - Polícia Civil - 17º SDP
MÁRIO DOS SANTOS - Caritas Diocesana de Apucarana
PAULO ADRIANO DO AMARAL FERNANDES - Igreja Católica
TÁBATA CRISTIANE DOS SANTOS - SEOP - Secretaria de Est. de Obras Públicas
VALDIR SILVÉRIO DOS REIS - Comunidade Evangélica Nova Aliança
ZULIANE APARECIDA VOLANTE PERES - Sec. Municipal de Desenvolvimento Humano

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
APUCARANA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
No plano diretor aprovado em 2009. A LEI 231/2008. Mudou os limites dos cinco distrito de apucarana.Deixando de existir as AUIs do distrito de Correia de
Freitas. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O pessoal do IDEPPLAN traçaram os novos limites Distritais, no Mapa Rural.

Outros Assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:
 A identificação dos recenseadores, para que pessoas de má fé usem o nome do IBGE, para golpe, contra os informantes

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER, INCRA, Juiz de direito, Coord. Mun. Art. Consciência Negra.

Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE:
Sinval Dias dos Santos - Chefe da UE-PR
Angela Maria Barbosa - Coordenadora de Área
Edemilson Mainardes - Coordenador Estadual
Tânia Mara Delorenci B. Frazeto - Coordenadora da CCE/PR
Arnoldo Picelli - Coordenador Técnico Estadual 
Marcos Fernando Kornievicz - Agente de Pesquisa e Mapeamento
Maria Luisa de Sene - Agente Censitária

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


